

百余少儿角逐“小梅花”

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省剧协获悉,第十二届河南省少儿戏曲小梅花大赛决赛日前在郑州举行。经过激烈角逐,鄢思情、张果等16名小选手进入总决赛。

小梅花大赛中摘金夺银,央视、全国各大电视台也频频出现他们的身影,还有往届很多小梅花选手已经成长为专业戏曲演员,为戏曲事业的发展注入了新的血液。

本次比赛由河南省戏剧家协会等主办,报名选手积极踊跃,经过筛选,共有101名选手参赛,参赛剧种涵盖豫剧、曲剧、越调等。

据悉,河南省少儿戏曲小梅花大赛与中国少儿戏曲小梅花大赛对接,比赛结束后将把我省最优秀的少儿戏曲选手选拔推荐至全国戏曲舞台。

年轻导演恐难“大刀阔斧”改革春晚

杨丽萍

步入10月下旬,距离央视猴年春节晚会更近了一步。近日,中央电视台正式宣布青年导演吕逸涛为2016猴年春节联欢晚会总导演,这对于曾在2012年、2013年、2014年,连续三年担任央视春晚执行总导演、2014年接替冯小刚担任马年央视元宵晚会总导演的他来说,倒也“顺理成章”。

有人说,央视起用青年总导演,是为了吸引青年观众的目光。毕竟春晚节目的大局,取决于这个统筹全局的角色的把控,但对于日理万机的吕逸涛来说,谁能担任马年央视元宵晚会总导演的他来说,倒也“顺理成章”。

消息刚传出时,观众天马行空的想象层出不穷,甚至临了开始彩排,都惦记冯小刚还藏着“撒手锏”节目。奈何期待最终被现实粉碎,徒叹一声“唉”。所以,若奢望身处央视体制内的吕逸涛为猴年春节晚会带来“大刀阔斧”的变革,似乎是“天方夜谭”。

但吕逸涛毕竟是央视春晚近15年来首次起用的、独立掌勺的青年导演。翻看他的工作历程,央视几档知名大型节目中都有他的身影。从早期的《非常6+1》,到后来的《梦想中国》《咏乐汇》,他参与执导或执导的节目都有一个显著的特点:积极向上,寓教于乐,充斥着满满的正能量。所以,在央视体制内游刃有余的把猴年春节办好,对他来说并非难事,但如何在全民口碑中把猴年春节办好,却值得玩味。

当传统艺术遇上“互联网+”——泰山皮影迎来“造血”时代

新华社长春10月22日专电(记者 孟含琪)灯光渐暗,在细心雕琢的布景上精美的人物剪影悉数登场;“脑中想着词,口中唱着曲,手里舞着人,脚下踩着魂”,一个人演活了一整套戏……作为古老的民间艺术,山东泰山皮影获得首批“国家级非物质文化遗产”的称号,已在日本、韩国等多个国家展演。

结婚纪念品、人物实体皮影等。他们还在开发皮影舞、全民健身、广场舞等产业,随之而来的将是服装、教学视频、背景音乐等后续的配套盈利产业。

民间传统艺术与现代互联网技术碰撞,产生了奇妙的“化学反应”。几天前,朱玉馨所在的团队为歌手组合“TFBOYS”成员设计了皮影形象,在他们的演艺活动中演绎了皮影戏,深受年轻观众的喜爱;一些新婚夫妻找到团队设计别开生面的婚礼;工艺品售卖、商演等活动也越来越受欢迎……

面对很多非物质文化遗产传承困难的现状,希望在尊重保护传统的基础上,不一味靠政府资金支持“输血”,用互联网思维突破传统业态的限制,打造自身造血功能。”颜聪说,“这对其他非物质文化遗产也有借鉴意义。”

在“互联网+”创新创业大赛上,3家创投机构对团队颇感兴趣,进行深入洽谈,并提出在皮影剧目上多做创新等建议。

朱玉馨说,过去泰山皮影的传承主要靠师徒学艺,传承范围小,如今进入大数据时代,不应将泰山皮影局限当地。“很多人不学习传统艺术是因为不能靠它生存,现在我们正在搭建泰山皮影的产业链和商业模式,让更多感兴趣的人投身其中。”

品牌期刊《名人传记》创刊30年 传统出版向新业态转型

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由中原大地传媒股份有限公司主管,河南文艺出版社主办的我省品牌期刊《名人传记》,今日迎来30岁“生日”。

创刊30年来,《名人传记》一直坚持面向社会、面向读者办刊,得到了广大读者尤其是知识界、文化界读者的青睐,现已出版近500期,发表文章6000余篇,为近代、现代、当代历史上几千位名人立传。作为河南省有较高影响力、知名度的品牌期刊,《名人传记》已获得诸多奖项:1998年、2000年分别入选首届和第二届全国百种重点社科

期刊,进入“中国期刊方阵”和“双百期刊”;2005年,获第三届国家期刊奖提名奖;2014年,被评为“中国最美期刊”;还多次被评为河南省优秀社科期刊、一级期刊。

今日,《名人传记》创刊三十周年座谈会暨十大优秀作家颁奖活动在我市举行,来自新闻出版、文学界的专业人士将重点围绕新形势下传统出版如何向新业态转型的议题展开讨论。此外,叶永烈、岳南、顾保孜、周海滨、周有恒、王晓华、王凡、王道、刘宜庆、密斯赵获得《名人传记》十大优秀作家殊荣。

公益无限 情暖重阳



艺术团等承办的“河南公益无限系列文化活动”,是全省人民共享文化成果的有益探索。活动自2011年8月推出以来,至今已演出500余场,受惠群众36万多人。2013年12月,河南公益无限艺术团重点承办的“河南公益无限系列文化活动”被国家文化部表彰为“全国文化志愿服务示范项目”。

昨晚的演出以“敬老爱老,共建共享”为主题,是河南十佳文化志愿者、河南电视台《梨园春》年度擂主王光焄联合艺术家,特意为老人们打造的专场演出。王光焄用热情欢快的曲剧拉开了演出的帷幕,接下来,她先后演唱了老年观众们喜爱的豫剧、戏歌等。

此外,我省其他优秀文化志愿者们也表演了曲艺、小品、器乐演奏、诗朗诵等,著名器乐演奏家、国家一级演奏员董世英演奏的《难忘的岁月》旋律优美;小品《说媒》让观众笑得前仰后合;优秀青年歌唱家焦洋演唱的《天降吉祥》表达了对老人们的美好祝福;青年朗诵艺术家冯勇的诗朗诵《九九重阳》让现场的观众听得如醉如痴。

《大秧歌》即将播出 郭靖宇:跳着秧歌讲故事

本报记者 杨丽萍 秦华

提起导演郭靖宇,观众多会想到热播剧《铁梨花》《红娘子》《打狗棍》等,相较于翻拍剧、雷剧,他坚守着原创,推出了一部部经典传奇剧。记者昨日获悉,由郭靖宇编剧并执导的传奇剧《大秧歌》将于26日在江苏卫视和天津卫视播出,这部被郭靖宇称为“接地气”的作品,又将给观众带来哪些惊喜呢?记者近日采访了他。



早年以公安剧成名,近年深耕年代传奇剧的郭靖宇,坚持每年推出一部内容原创和长篇规模的传奇大戏,除了因为钟爱,更因为传奇剧富有挑战,“这种题材特别难掌握,经常容易失误,很多戏拍完之后都无缘与观众见面,还有的播出之后不受欢迎。我是个喜欢挑战的人,正因为难,才感到有趣,所以我一直专注拍这个题材。”郭靖宇说。

《大秧歌》有对以前风格的延伸,也有不少创新之处。郭靖宇介绍,剧中有家族矛盾,也呈现了反法西斯战争,“当家仇遇到国恨,家仇又算得了什么。”这句话作为这部作品所体现的一个主题,重在表达忠义大干,国大于家。在郭靖宇看来,小的仇恨在民族危难之际,不算仇恨,甚至可以摒弃前嫌,同心协力,携手抗击侵略者。

郭靖宇说,《大秧歌》讲述了上世纪30年代乞儿海猫(杨志刚饰)回山东海阳寻亲,从而发生的一段夹杂家族恩怨情仇、惊心动魄的抗日热血传奇。“与我以往的作品不一样的地方是,《大秧歌》中爱情元素得以加强,剧中杨志刚与杨紫搭档出演的爱情故事非常荡气回肠。另外,剧中加入了原汁原味的秧歌表演。”

“面对很多非物质文化遗产传承困难的现状,希望在尊重保护传统的基础上,不一味靠政府资金支持‘输血’,用互联网思维突破传统业态的限制,打造自身造血功能。”

《山河故人》热映中 董子健全英文演出获赞



这句话之后,他的英语台词变得特别顺畅,“有时不要给自己太大压力,别把自己太当回事,放松后的效果可能更加美妙。”董子健说,等自己进入状态后,才发现用英文演戏是件很爽的事情。

令很多观众印象深刻的是,影片中董子健与张艾嘉上演了一段忘年恋,董子健说:“演这部电影最大的挑战应该是我需要去体验和自己完全不同的人生,最大的困难是我自己的情感表达,但是在跟张姐和导演的沟通中,这些都迎刃而解。”他笑说,在拍摄之前,他与张艾嘉面对面时会紧张尴尬,但一旦进入拍摄就完全忘记那些情愫,拍摄过程中每场戏都很投入,都带着情感去演。

董子健的表演给人一种质朴清新的感觉,年纪轻轻就获得戛纳电影节、金马奖“最佳男主角”提名,他谦虚地表示:“我真的还是不够出色,后还需要做更多的努力才有更大的进步。”董子健说,演戏从来不会是一件轻而易举的事,演绎每个角色都是去体验角色和生活,他希望每次拍戏都能重新出发,用心呈现每帧镜头。

回忆当初的拍摄过程,董子健说,刚开始拍摄时特别紧张,有几句台词总也说不顺,感觉很不适应很不自在,他甚至跟导演说:“我的英文真的没那么好。”但奇怪的是,说完

百余幅精品花鸟画展出

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)昨日,由郑州市美术家协会主办的“第一届花鸟画展”在升达艺术馆举行,展出百余幅精品花鸟画,较为全面地展示了郑州美术界在花鸟画创作方面的成绩。

花鸟画是传统中国画的一个重要分支,在漫长的演变中逐渐形成了相对固定的题材、风格与笔墨程式。写意花鸟是中国画,对创作者的笔墨功力和综合修养要求最高的一个画科。郑州市的花鸟画在继承传统、融汇八方画风的基础上,敢于创新,逐渐形成了具有浓郁北方地域特色,同时产生了一批极具影响力的优秀艺术家和作品。

今年4月,郑州市美术家协会花鸟画艺委会正式成立,并向全市公开征集画展稿件。经过数月精心准备,组委会有关专家从众多来稿中选出100余幅花鸟画精品入展。这些作品题材多样,风格各异,颇具艺术感染力,展示了我市花鸟画创作的整体水平。

本次展览展期4天,免费对公众开放。

《小飞侠:幻梦启航》今日起上映 带你重返少年时代



本报讯(记者 杨丽萍)还记得儿时电视荧屏里飞来飞去的小飞侠彼得·潘吗?今日起,《小飞侠:幻梦启航》在奥斯卡升龙国际影城等奥斯卡旗下各大影城开始上映,影片为观众讲述了一个全新的彼得·潘故事。

作为传统彼得·潘故事的前传,《小飞侠:幻梦启航》将重心放在了彼得·潘二战时期是如何被海盗绑架到梦幻岛这个神奇世界,又是如何从一个孤儿成长为当地居民的大救星,率领他们起义反抗黑胡子海盗残暴统治的解读上。曾以超级英雄金刚狼形象深入人心的休·杰克曼,在电影中颠覆出演了第一大反派“黑胡子”海盗,无论是光头大胡子的造型,还是凶神恶煞的演绎,均突破了以往观众对“狼叔”的固有印象,也让大家见识到这位超级巨星的精湛演技。

据了解,《小飞侠:幻梦启航》取材自英国著名作家詹姆斯·贝瑞的经典之作,由曾打造过魔幻巨制《哈利·波特》系列的幕后团队精彩呈现。无论是神秘感十足的电影氛围,逼真的3D特效,还是美不胜收的奇妙景象,全新改编的惊险剧情,都将再现“哈利波特”式的视听体验。值得一提的是,片中主角“彼得·潘”的扮演者莱维·米勒,从多场海选和试镜中脱颖而出,与一众好莱坞大咖飙戏秀演技,在“狼叔”和“龙纹身女孩”面前也毫不逊色,孤儿院成长期的童真调皮、变身英雄“小飞侠”后的勇者风范,以及冒险旅途中的种种萌态,都被演绎得淋漓尽致。

《酸甜苦辣小夫妻》热播 王雷化身“万能胶”



本报讯(记者 杨丽萍)由车晓、王雷主演的36集都市爱情剧《酸甜苦辣小夫妻》已于日前在郑州电视台一套开播,曾在《金太郎的幸福生活》中精彩演绎“双面胶”形象的王雷,此次“升级”再塑“万能胶”形象,引得观众一致称赞。

电视剧《酸甜苦辣小夫妻》讲述了一段段发生在平民家庭出身的医生王凯旋(王雷 饰)与家境优越的妻子田丽丽(车晓 饰)之间的故事,这对相亲相爱的小夫妻过着比上不足、比下有余的生活,但来自双方家庭层出不穷的“交响曲”却让二人倍感疲惫,加上前任的“骚扰”和追求者的“空袭”,原本感情笃定的两人开始出现了情感裂痕,在生活的酸甜苦辣中,二人打响了爱情保卫战。

据了解,在《酸甜苦辣小夫妻》中“打得火热”的小夫妻,是青年演员王雷和车晓的首次合作。之前,王雷曾在《金太郎的幸福生活》中饰演夹在父母和丈母娘之间的“双面胶”,而此次则是饰演夹在父母、丈母娘、弟弟和老婆之间的“万能胶”。因电影《非诚勿扰》拿下第30届中国电影百花奖最佳女配角的王雷,其独具的柔韧气质也与剧中田丽丽的性格如出一辙,两人花样百出的对手戏十分精彩。

王雷饰演的王雷,在《酸甜苦辣小夫妻》中“打得火热”的小夫妻,是青年演员王雷和车晓的首次合作。之前,王雷曾在《金太郎的幸福生活》中饰演夹在父母和丈母娘之间的“双面胶”,而此次则是饰演夹在父母、丈母娘、弟弟和老婆之间的“万能胶”。因电影《非诚勿扰》拿下第30届中国电影百花奖最佳女配角的王雷,其独具的柔韧气质也与剧中田丽丽的性格如出一辙,两人花样百出的对手戏十分精彩。